

一棵500年的老槐树,如今依然枝繁叶茂;眼下村里搞拆迁改造,古树命运堪忧——

这棵五百年古槐亟待保护

本报记者 王龙卿

4月30日下午,记者来到解放区上白作街道上白作村黄家大院黄桂月家中。听说记者来采访,黄桂月的哥哥、弟弟等十几口人都早早地聚在院里等待。

记者在黄家大院看到了这棵郁郁葱葱、高数十米的古槐树。60岁的黄桂月满怀深情地向记者讲述了古槐树的历史:“我们的祖先叫黄相国。村西北的清光绪三年立的始祖黄家公之墓碑刻上,详细记载着祖先迁移的历史:黄公原籍山西黄庄沟,大明时迁居河南修武县西北五十里上白作村……碑刻内容显示我们祖先是明朝时从山西洪洞县迁移来的,到现在已经是第十四代了。听老人们讲,

这棵古槐树就是先人来此定居时种植的。”黄桂月的三哥黄桂明还拿出了黄家谱进行印证。

陪同记者采访的政协委员姬智推算,从明朝算起,这棵古槐树应该有500年以上的树龄了。

黄桂月的侄子黄希武拿出尺子对古槐进行了现场测量——胸围2.35米,需两个人才能抱住。

几百年来,黄氏家族一直把这棵古槐树为家族的“宝贝”。民国三十二年大饥荒,许多人都饿死了,而黄家人和邻居靠吃树上的槐豆和树叶幸运地活了下来。

村里已经给黄家下达了房屋拆迁的通知,古槐树也将被砍伐。这让黄桂月和黄家的人忧心忡忡。

听说树龄100年以上的树就会受到市里保护,黄家人希望市绿化办公室的工作人员尽快来实地考察一下,好对这棵古槐树进行挂牌保护。

昨日下午,记者向市绿化办反映了这棵古槐树的情况,工作人员说根据古槐树胸围推算,这棵古槐树应该有500年以上的树龄,按照条件可以列入国家一级保护古树名木目录,而且是古树名木中的重点保护对象,任何人不得砍伐。他们将尽快前往考证挂牌,还将向省绿化办公室进行报告。

左图 黄家大院将面临拆除,这棵古槐树的命运将会如何? 本报记者 王龙卿 摄

保护古树名木刻不容缓

王龙卿

古树名木,一般指人类历史过程中保存下来的年代久远或具有重要科研、历史文化价值的树木。古树为树龄在100年以上的树木;名木指在历史上或社会上有重大影响的中外历代名人、领袖人物所植或者具有极其重要的历史文化价值、纪念意义的树木。

据市绿化委员会办公室工作人员介绍,前几年,我市对全市的古树进行了普查。经专家审核后确定,我市挂牌建档的现存古树名木有513棵,其中国家一级古树114棵,国家二级古树119棵,另有280棵属于国家三级古树。但是,近两年,不断有群众和媒体反映还有一些古树没有列入挂牌保护范围。

最近几十年来,随着我国经济的快速发展以及城市化进程的加速推进,古树的生存状况日益恶化,处境堪忧。

古树是当地的地标和象征,是当地的人文老人,是记录当地生态的活化石,是见证当地文化发展的活文物,且具有不可复制性。

古树本身就是文物,理应享受文物待遇。

保护古树需要全社会的共同关注和行动。通过宣传保护古树名木的重要性,大力宣传古树名木的生态、科研、旅游、观赏和文化价值,提高公众爱护、保护古树名木的意识,依靠全社会的力量对古树名木进行监管和保护。提高广大群众对古树名木的知情权、监督权和保护权,使保护古树、珍爱绿色成为人民群众的自觉行动。有关部门应加强对古树进行普查、登记,并按有关规定和程序进行鉴定挂牌保护。执法部门根据《中华人民共和国森林法》、国务院《城市园林绿化条例》及全国绿化委员会《关于加强保护古树名木的决定》等法律以及地方性法规和文件规定,加强执法监督,采取有效措施严厉打击各种破坏古树名木的违法活动,促使古树名木的保护和管理走上法制化、规范化轨道。



800岁流苏树开花



昨日下午,两名市民正在中站区龙翔街道赵庄村欣赏一株繁花似锦的800岁流苏树,该树开花散发着阵阵清香。流苏别名牛筋树,属木樨科,国家二级保护植物。此树高10米,胸围2.07米,已有800年树龄,2009年被列为国家一级古树。近年来,中站区加大对古树名木的保护力度,开展古树名木普查,并派专人看护,为“创建国家森林城市、构建林业生态网络、打造北部后花园”作出努力。 本报记者 李英俊 摄

Life 生活服务区

招聘信息

明日有场专场招聘会 提供1610个工作岗位

昨日,记者从市人才交流中心了解到,为了让高校毕业生早日找到合适的工作,该中心决定于5月4日举办一场青年专场招聘会。据了解,此次招聘会有59家单位参加,预计提供1610个工作岗位。这些岗位涉及国际贸易、计算机、文教、化工、工程建设、酒店旅游、土木工程、电气动力、测绘技术等行业。 许明霞

证书领取

专业技术职业资格证书可以领取了

昨日,记者从市人才交流中心了解到,凡2011年度在市人才交流中心申报中、初级职称评审的人员,可以到市人才交流中心(人民路809号阳光大厦B座展览中心三楼)五号窗口领取专业技术职业资格证书。据了解,领取时须提供本人身份证原件或代理手册。 许明霞

高招动态

河南2012年普通高招体育类省统考成绩公布

我省2012年普通高招体育类省统考成绩现已公布。考生可以通过两种方式查询自己的成绩。登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn),点击“数据中心”栏目进入“普通高招·研究生”中的艺术体育统考成绩查询,输入考生信息即可查询。 大河

出行参考

夏季部分火车车次开收空调费

昨日,记者从焦作火车站了解到,以下旅客列车编组中的软卧、宿营车,从列车两端始发站开始启用空调,按章核收空调费。5月1日至9月30日,郑州—合肥2194/3次、商丘—太原2502/4次和郑州(新乡)一日1125次收取空调费。5月1日至10月10日,郑州—贵阳1645/6次收取空调费。据了解,收取空调费的火车车次中,只有商丘—太原2502/4次路过我市。许明霞

失物招领

寻找摄像机失主

昨日,新乡市新运交通运输有限公司的赵先生给本报热线打来电话称,一个月前,该公同一乘务员在焦作至新乡城际公交车上执勤时捡到一部摄像机,虽经多方寻找,目前仍没有找到失主,希望通过本报帮忙寻找。 该部摄像机型号为JVC GZ-HD520BAC。请失主看到报纸后,及时联系本报(电话:8797000)或赵先生(电话:15837331863)。 方家禾



5月1日,解放区环卫处新型电动环卫车正在保洁路投参与清运保洁。据介绍,新型电动环卫车和普通环卫车相比,充一次电能跑100多公里,每车可转载8至10个240升的标准垃圾桶,采用遥控升降液压尾板,让“换桶”的作业模式更加快捷方便,有效降低了环卫工人的劳动强度。 李良贵 摄

工商部门发布4月份消费警示 购买进口食品要看清中文标签

本报讯(记者李冬露)市工商系统12315指挥中心日前发布了4月份消费警示,家用电子电器、食品、汽车消费等成为投诉热点。

4月份,市工商系统12315指挥中心共受理消费者咨询、申诉、举报796件,其中咨询724件、申诉51件、举报21件。目前,该中心已处理申诉49件,调解成功47件,为消费者挽回经济损失1.4万元;已处理举报21件,办结率为100%。

4月份消费者申诉的基本状况为:商品消费24件,其中家用电子电器9件,占商品消费总量的37.4%,居第一位;家用机械和烟酒饮料食品各4件,分别占16.7%;其余4件,占16.7%。服务消费27件,其中电信服务17件,占63%,居第一位;修理维修服务3件,占11.1%,居第二位;其余7件,占25.9%。

家用电子电器类中手机质量的申诉最多,存在的主要问题有:水货、二手手机充斥市场;冒牌配件廉价销售;欺诈维修与冒牌销售;手机软件纠纷不断增多;商家寻找种种借口不履行“三包”义务,厂家、商家相互推诿,纠纷久拖不决。烟酒饮料食品申诉占居一定比例,一些进口食品未按相关规定进行标注、销售,出现了很多纠纷。根据国家有关规定,进口食品标签必须为中文标签,标签内容包括成分、含量、原产地、制造商、中国经销商的名称、电话、生产日期、保质期等内容。在此提醒广大消费者,购买进口食品时一定要仔细查看中文标签上的相关内容,如果发现标签上的字体或内容不规范,应谨慎购买。

随着汽车消费市场的火热,带来的申诉也逐渐增多。一些消费者反映购买汽车后一直拿不到合格证,经销商一拖就是几个月。汽车合格证是办理机动车注册登记、投保、注销等手续时必须提交的法定证明文件之一,没有合格证,就不能办理汽车牌照,也无法上保险。消费者购买汽车时,要仔细检查包括合格证在内的各种资料,如果车商确实是客观原因一时提供不了合格证,也应该让其给个期限,并将期限写进购车协议或另外开具补充协议,以免上当受骗。



她像学生的妈妈

——记市开达学校德育处主任胡青

本报记者 金桂香 本报通讯员 李海军

“干一行,爱一行,钻一行”是她的信念;12年来,她从体育教师做起,历任教研组长、团委书记、德育处主任等职务,多次荣获市优秀教育工作者和中站区教学标兵、优秀教师、优秀共产党员、优秀团干部等称号。她就是焦作市开达学校德育处主任胡青。

建校之初,她从珠海特区慕名来到开达学校时,就下定决心要脚踏实地地做好每一项工作。2005年1月,她勇敢地挑起了德育处主任这副担子。她先从抓学生的养成教育入手,从教室卫生到寝室内务,制定了“班级量化考核”制度;接着在学生中加强荣辱观教育和集体主义教育,激发了学生的自律意识和团队精神,培养他们的自立能力;适时召开感恩教育报告会,使学生明白父母的养育之恩和师长的教诲之恩,懂得孝敬父母,懂得勤奋学习。

生活中,她是一位有爱心的生活导师和心理咨询师。对特殊学生,她建立档案,用爱心和尊重去感化学生。父母离异的女儿邓某,因身上有异味,同学们不愿和其住在一起,她

就把女孩接到自己的寝室。由于女孩性格怪僻,经常无缘由地大哭,有时还故意躲藏起来,她不知在校园里找了多少回,耐心地开导了多少次……她和女孩一起住了两年多,在生活中用母亲般的情怀融化了女孩心中的坚冰,最后这名女孩考入市十一中。

她是一名体育教师,在与学生课间游戏时得到了教学灵感,结合低段学生的年龄特点,创造了“呼喝式”教学方法,让小学生在轻松的师生呼喝中学到知识、技能。在体育教学中,她根据学生的特点制订计划,让学生乐学、勤练;她带领学生朝迎晨曦,晚送夕阳,严寒酷暑从未间断地加强体育锻炼。2010年和2011年连续两年,她的学生都取得中招体育加试成绩全市第一的成绩。

“请你记住,你不仅是自己学科的教员,而且是学生的教育者、生活的导师和道德的引路人。”10多年来,她始终以苏霍姆林斯的教育格言为座右铭。她以饱满的热情投入到所热爱的教育事业,她用母爱对待学生,“效春蚕织出满园锦绣,仿红烛点燃一片心灵,把青春许予学子,甘为盛世做人梯。”

弘扬八种风气 打造一流队伍

焦作魅力净影文化旅游摄影展在我市三大公园成功举办

本报讯 五一期间,为了更好地宣传我市文化旅游景区——净影风景区,河南新时代交通发展集团公司和焦作日报社摄影俱乐部在月季公园、龙源湖公园、人民公园先后举办了焦作“魅力净影”文化旅游摄影作品展,共展出摄影爱好者摄影作品100余幅,充分展示了净影风景区的秀美山水和人文地理,同时分发净影宣传册2000余份。

为了搞好这次摄影展览,新时代集团公司于4月19—22日先后两次邀请市摄影家协会、市艺术摄影协会、焦作日报社摄影俱乐部的摄影家以及大河报、焦作电视台、焦作日报社、焦作广播电视台·每周刊的记者近百人同赴净影,共同追寻这方停留心灵的净土,用画面将春色定格,用镜头将美景锁定。这次焦作魅力净影文化旅游摄影展的举办,既丰富了市民市民的业余文化生活,也为宣传我市的旅游资源留下了宝贵的图片资料。

新时代集团公司和焦作日报社摄影俱乐部将继续征集有影响、有深度的摄影作品,将在六一期间在我市人流密集地段展出,并拟将在六县市五区进行巡回展出。(段玉明)



市民在咨询净影景区情况。 白光明 摄

市民在观看净影风光摄影展。 张斌 摄

市民在争要净影风景区宣传册。 王长安 摄

净影风景区门票优惠办法

根据焦政文[2005]7号《焦作市人民政府关于进一步完善我市景区景点门票优惠办法的通知》精神,结合景区实际,净影风景区门票优惠办法如下:

一、景区门票优惠对象:1.全日制在校学生凭学生证五折;2.城市低保户、农村“五保户”凭证件五折;3.60-69周岁的老年人凭有效证件五折(身份证或老年证);“河南省老人节”(农历九月初九)当日免费;4.残疾人凭残疾人证五折;“全国助残日”(每年5月的第三个星期日);“国际残疾人日”(12月3日)当日免费。

二、景区门票免票对象:1.身高低于1.3米的儿童;2.70周岁以上老年人(凭身份证或老年证);3.现役军人(凭士兵证、士官证、军官证);4.我市离休干部凭“焦作市离休干部社会优待证”;5.记者(凭国家新闻出版总署或国家广播电视台总局签发的记者证);6.革命伤残军人、烈士家属(凭有效证件);7.国家级劳模、英模和国家级摄影家、作家(凭有效证件);8.本人持国家旅游局颁发的导游证、旅行社经理资格证、随团司机。 净影风景区提供

走进“新时代” 焦作日报社 河南新时代交通集团公司 联办 网址:www.jzgs.com